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Почти 72% швейцарок с высшим образованием опасаются, что рождение ребенка
повредит их карьере, 30% таких женщин остаются бездетными, многие жители
Конфедерации имеют меньше детей, чем хотели бы. Об этом говорится в
исследовании Федерального управления статистики (OFS).
|
Presque 72% de Suissesses diplômées craignent que la maternité ait des conséquences
négatives sur leur carrière, 30% d’entre elles restent sans enfants, plusieurs habitants de la
Confédération ont moins d’enfants qu’ils le souhaitaient. Telles sont les conclusions d'une
enquête de l’OFS.
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60% бездетных швейцарцев в возрасте 20-29 лет хотят иметь двух детей, однако
двое отпрысков есть лишь у 40% 50-59-летних, 25% вообще не произвели на свет
новое поколение, а около 15% довольствуются только одним чадом.

Женщины без высшего образования реже опасаются, что материнство помешает их
карьере (62%), чем обладательницы университетских дипломов, среди мужчин
показатели в обоих случаях намного ниже – 30% и 37% соответственно, отмечается в
исследовании о семье и поколениях OFS (франц.: «Enquête sur les familles et les
générations»).

Брак все еще популярен

76% граждан в возрасте от 18 до 80 лет имеют спутников и спутниц жизни, при этом
более 90% пар, которые обзавелись детьми, состоят в браке. На знакомства повлиял
интернет: тогда как большинство швейцарцев встречают свою половинку в
дружеской компании, институте, на работе или на вечеринке, в последние пять лет
20% пар познакомились онлайн.

Куда пристроить детей?

42% родителей просят посидеть с их малышами родственников, соседей или друзей,
37% отдают в ясли и детские сады и только 6% доверяют своих детей няням или
девушкам, приехавшим работать по программе au pair. Чаще всех выбирают ясли
родители в Романдии (почти 48%), менее охотно это делают швейцарцы, живущие в
немецкоязычных кантонах (34%) и в Тичино (24%), предпочитая в первую очередь
обратиться к родственникам или друзьям.

В 69% семей большая часть домашней работы на…

…мамах. Только в 5% случаев уборку и остальные задачи берут на себя отцы, а
приблизительно 25% родителей делят работу поровну. Интересно, что с 2013 года
отмечается тенденция более справедливого распределения домашних дел в семьях с
детьми. Доля матерей, которым приходится практически все делать самостоятельно,
сократилась с 74% до 69%, при этом в 75% случаев именно они остаются дома с
больными малышами.

Если мама идет на работу

С 1990-х годов отношение общества к этому явлению сильно изменилось. В 1994-95-м
более 60% мужчин считали, что ребенок дошкольного возраста страдает без матери,
которая проводит большую часть дня в офисе, а в 2018-м такого мнения
придерживались только 36% швейцарцев. Доля женщин, согласных с тем, что
ребенку без них тоскливо, сократилась с 49% в 1994-95-м до 27% в 2018-м.

Взаимопомощь

По ответу на вопрос о том, должны ли родители помогать взрослым детям, если те
испытывают финансовые трудности, можно судить о характерах швейцарцев в
разных регионах. В немецкоязычных кантонах «да» сказали 57,3% респондентов, в
Романдии – 62,6%, в Тичино – 72,4%. «Должны ли взрослые дети помогать родителям
в аналогичной ситуации?» Утвердительные ответы распределились в регионах



страны так: 54,3%, 61,0% и 77,5% соответственно. Невольно вспоминается
социальная реклама 90-х годов: птицы кормят маленьких беззащитных птенцов,
которые постепенно подрастают и, окрепнув, покидают гнездо. А за кадром звучит
голос: «Они выросли – и забыли своих родителей. А вы помните?»
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